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  Exercice sur les sons de voyelles
Les élèves doivent classer des mots en fonction de voyelle de la syllabe accentuée. Discrimination /i/ /i:/ /e/ /ei/.

CM 1 – CM 2

Classez les noms suivants, que vous allez aussi entendre, sous le mot qui a le même son:
Belgium – England – Spain – Greece – Sweden – (London) Bridge – Kate – Ted.

	/i/ big
	/i:/ green
	/e/ bed
	/ei/ eight
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  Exercice sur les sons de voyelles - Correction

	/i/ big
	/i:/ green
	/e/ bed
	/ei/ eight

	England
	Greece
	Belgium


	Spain

	(London) Bridge
	Sweden 


	Ted


	Kate


www.primlangues.education.fr/php/suggestion.php?id_sug=97&type=11
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  Falling or rising 
Objectifs:


travailler la phonologie de l’anglais et en particulier l’intonation.

Compétences langagières: 
discrimination auditive.

Structures linguistiques

et lexique:


toutes sortes de phrases sans obligation de déchiffrage.

Compétences transversales:
concentration et écoute ; travailler son oreille.

Organisation pédagogique:
groupe classe.

Matériel:


la liste suivante de phrases.

Les élèves ont chacun deux pancartes: une avec une flèche descendante, l’autre avec une flèche montante.

Déroulement de la séquence:
expliquer d’abord le terme d’intonation (qui apparaît vite en 6e) ainsi que ce que l’on attend d’eux.


Par exemple, si ma voix monte en fin de phrase, soulever la flèche montante. Si ma voix descend, soulevez la flèche descendante.


Intonation descendante:

John is playing tennis.



Exposé d’un fait, information.


Come here! Open your book!


Ordres, phrases impératives.


Where are you going?



Questions ouvertes (wh questions).

John is nice, isn’t he?

Tags qui ne sont pas de vraies questions (ici on demande confirmation).

What a marvellous place!
Phrases exclamatives. La voix monte cependant sur «marvellous».

Intonation montante:
Lucy is reading and John is studying.
Enoncé inachevé, en suspens (montante à “reading”).

Can you give me a kilo of potatoes?
Demande polie, invitation à faire quelque chose.

Come on… come with me!
Encouragements, suggestions.

Do you like tea?
Questions fermées (yes, no questions).

Evaluation:


Procéder de la même manière que pour l’exercice.
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  Discrimination auditive n°1

Niveau(x):
cycles 2 et 3

Durée:

10 à 20 minutes

Matériel: 
Flascards et enregistrement audio.

Consignes:
Faire écouter les mots suivants aux élèves et leur demander de lever la main lorsqu’ils entendent le son [i(]. Utiliser les flashcards correspondant aux phonèmes pour mettre en place l’activité ou vérifier les réponses des élèves.


beer – bear – pear – cheers – dear – chair – where – near – here – wear

Faire écouter les mots suivants aux élèves et leur demander de lever la main lorsqu’ils entendent le son [a(].

   
dart – car – how – now – flower – large – part – brown – salmon – cow 
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  Discrimination auditive n°2

Niveau(x):
cycle 3

Durée:

10 à 20 minutes

Matériel: 
Flascards et enregistrement audio.

Consignes:
Demander aux élèves d’écouter les dix mots suivants puis d’inscrire dans leur cahier le chiffre correspondant dans la colonne qui convient. Utiliser les flashcards correspondantes pour aider les élèves. 

1. sun – 2. girl – 3. jump – 4. hungry – 5. summer – 6. bird – 7. hurt – 8. run – 9. thirst – 10. work

	/(/
	/(:/
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  Discrimination auditive n°2 - Correction
	/(/
	/(:/

	

	



  Discrimination auditive n°3

Niveau(x):
cycle 3Durée:

20 à 30 minutes

Matériel: 
Flascards et enregistrement audio.

Consignes:
Faire écouter l’alphabet prononcé en anglais.

Proposer aux élèves un travail à partir de l’alphabet: prononciation et mémorisation des lettres. Apprendre aux élèves, par exemple, à retenir l’alphabet grâce à un classement des lettres en fonction des phonèmes. L’enseignant pourra utiliser et aimanter les flashcards représentant les phonèmes suivants au tableau:


/ei/
comme dans < a – h – j – k >



/i:/
comme dans < b – c – d – e – g – p – t – v – z (anglais américain) >



/e/
comme dans < f – l – m – n – s – z (anglais britannique) >



/ai/
comme dans < i – y >



/((/
comme dans < o >



/a:/
comme dans < r >



/ju:/
comme dans < q – u – w >



  Discrimination auditive n°4

Niveau(x):
cycles 2 et 3

Durée:

10 à 15 minutes

Matériel: 
enregistrement audio.


Cet exercice nécessite que l’enseignant ait mis en place le code gestuel correspondant à la tension ou non des cordes vocales lors de la réalisation des phonèmes entendus.




L’élastique imaginaire est tendu:
           L’élastique imaginaire est relâché:

Consignes:
Utiliser la gestuelle qui convient (élastique tendu ou non) après l’écourte de chacun des mots suivants (cet accompagnement aidera les élèves à mettre en place une bonne prononciation):

tree – cat – duck – bird – dog – rat – door – moon – hot – ham – park – three – thin – man – book – zoo – green – red – bed – run – grass – clean


  Discrimination auditive n°5

Niveau(x):
cycles 2 et 3

Durée:

10 à 15 minutes

Matériel: 
Flascards et enregistrement audio.

Consignes: 
Jouer sur un son. Demander aux élèves d’écouter attentivement l’expression puis d’imiter le modèle attendu.


Le son /((/

Faire répéter: «Oh! No!». Encourager les élèves à prononcer l’expression en jouant sur le volume, la tension, l’intonation et le registre proposé sur l’enregistrement (chagrin, désespoir, colère).


  Discrimination auditive n°6

Niveau(x):
cycles 2 et 3

Durée:

10 à 15 minutes

Matériel: 
Flascards et enregistrement audio.

Consignes:
Faire écouter les questions suivantes et demander aux élèves de répondre. Ecouter ensuite la correction. Ce type d’exercice permet aux élèves de s’entraîner à prononcer les phonèmes-consonnes qui posent souvent problème aux francophones. Utiliser les flashcards correspondant aux sons pour aider les élèves ou vérifier la réponse.


Qu’est qui commence par /h/ et qui rime avec cat?

hat


Qu’est qui commence par /p/ et qui rime avec big?

pig


Qu’est qui commence par /(/ et qui rime avec bat?

that


Qu’est qui commence par /(/ et qui rime avec tick?

thick


Qu’est qui commence par /r/ et qui rime avec toad?

road


Qu’est qui commence par /t/ et qui rime avec boy?

toy

On peut également entraîner les élèves à la prononciation de phonèmes en remplaçant un phonème vocalique par un autre dans une tongue-twister ou dans une nursery rhyme.


  Discrimination auditive n°7

Niveau(x):
cycles 2 et 3

Durée:

15 à 20 minutes

Matériel: 
enregistrement audio.

Consignes:
Faire écouter et prononcer un tongue-twister, puis s’amuser en changeant les sons des voyelles. Répéter d’abord lentement puis plus rapidement.

Exemple:
red lorry, yellow lorry




rad larra, yallaw larra




red lerre, yellew lerre




rid lirry, yilliw lirry




rod lorro, yollow lorro




rud lurru, yulluw lurru



Guide pour enseigner l’anglais à l’école élémentaire – Retz


  Discrimination auditive n°8

Niveau(x):
cycle 3

Consignes:
Listen and identify the sounds of the underlined letters. Then put a tick in the correct column.


  Discrimination auditive n°8 - Correction


  Auto-formation / Prononciation n°1

Matériel: 
enregistrement audio.

Consignes:
Ecoutez et répétez les sons puis les mots référents d’après le modèle.


Cet exercice peut être également envisagé pour les élèves mais les mots exemples seront sélectionnés soigneusement en fonction du contenu lexical envisagé dans la leçon.



Opposition voyelles tendues / voyelles relâchées:

opposition [i] [i:]

exemple: 
ship / sheep 
bid / bead
pit / peat

opposition [(] [(:]
exemple:
dog / door
pot / port
cot / court

opposition [(] [u:]
exemple:
put / pool
look / loop
foot / fool

opposition [(] [a:]
exemple:
cat / car
pat / part
bad / bard


Opposition voyelles relâchées / diphtongues:

opposition [e] [ei]
exemple: 
bed / bade
pen / pane
met / mate



opposition [(] [((]
exemple:
rod / road
top / toad
cost / coast


opposition [(] [ei]
exemple:
rat / rate 
said / say
hat / hate


Voyelle réduite ou schwa: [(]


Le schwa est la voyelle la plus fréquente en anglais ; on ne la trouve que dans des syllabes inaccentuées où elle peut revêtir toute une variété de formes graphiques. On peut rencontrer ce phonème, par exemple au début d’un mot (again, and, about), à la fin d’un mot (doctor, father, famous), au début et à la fin d’un mot (America, banana, computer). 


  Auto-formation / Prononciation n°2

Matériel:
enregistrement audio.

Consignes:
Vous allez entendre des suites de mots classés par phonèmes. Ecoutez-les plusieurs fois avant d’inscrire entre les barres obliques le phonème correspondant.

Cet exercice pourra être adapté à des élèves de cycle 3 en utilisant des flashcards et en employant un référentiel des phonèmes. Il est alors recommandé de sélectionner les mots et les phonèmes en fonction du contenu lexical étudié dans la leçon.

/…/ as in green

bee, cheese, feet, he, please, queen, see, teacher, B, C, D, E, G, P, T, V

/…/ as in pink

big, children, crisps, drink, listen, live, sister, six

/…/ as in red

bed, elephant, eleven, pen, pet, pencil, seven, F, L, M, N, S, X, Z

/…/ as in cat

apple, black, camera, grandfather, hand, happy, hat, Saturday

/…/ as in arm

afternoon, car, card, dance, fast, father, garden, park, R

/…/ as in not

box, chocolate, clock, crocodile, doll, fox, frog, long

/…/ as in wall

ball, board, door, floor, four, morning, short, small

/…/ as in look

book, butcher, foot, football, good, goodbye, put, sugar

/…/ as in blue

beautiful, juice, kangaroo, move, pool, two, who, Q, U, W

/…/ as in bus

brother, colour, funny, hungry, love, lunchbox, one, under,

/…/ as in girl

her, bird, shirt, thirteen, Thursday, turn, turtle, church

/…/ as in pizza

about, banana, computer, the, around, America, pirate, hello

/…/ as in grey

eight, favourite, game, paint, radio, rain, table, they, A, H, J, K

/…/ as in no
boat, close, cold, don’t, ghost, nose, phone, old, O

/…/ as in bye

child, eye, fine, five, Friday, hi, like, my, I, Y

/…/ as in brown

cloud, down, house, how, loud, mouse, mouth, now

/…/ as in chair

bear, hair, pear, where, Mary, parent, fairy, pair, care

/…/ as in ear

dear, earring, here, hear, cheer, beer, cereal, theatre

/…/ as in boy
point, toilet, toy, Roy, Tom Sawyer, voice, employ, coin

/…/ as in poor

tour, moor, tourist, sure


  Auto-formation / Prononciation n°2 - Correction

/i:/ as in green

bee, cheese, feet, he, please, queen, see, teacher, B, C, D, E, G, P, T, V

/i/ as in pink

big, children, crisps, drink, listen, live, sister, six

/e/ as in red

bed, elephant, eleven, pen, pet, pencil, seven, F, L, M, N, S, X, Z

/A/ as in cat

apple, black, camera, grandfather, hand, happy, hat, Saturday

/a:/ as in arm

afternoon, car, card, dance, fast, father, garden, park, R

/o/ as in not

box, chocolate, clock, crocodile, doll, fox, frog, long

/c:/ as in wall

ball, board, door, floor, four, morning, short, small

/x/ as in look

book, butcher, foot, football, good, goodbye, put, sugar

/u:/ as in blue

beautiful, juice, kangaroo, move, pool, two, who, Q, U, W

/y/ as in bus

brother, colour, funny, hungry, love, lunchbox, one, under,

/E:/ as in girl

her, bird, shirt, thirteen, Thursday, turn, turtle, church

/F/ as in pizza

about, banana, computer, the, around, America, pirate, hello

/ei/ as in grey

eight, favourite, game, paint, radio, rain, table, they, A, H, J, K

/Fx/ as in no
boat, close, cold, don’t, ghost, nose, phone, old, O

/ai/ as in bye

child, eye, fine, five, Friday, hi, like, my, I, Y

/ai/ as in brown

cloud, down, house, how, loud, mouse, mouth, now

/eF/ as in chair

bear, hair, pear, where, Mary, parent, fairy, pair, care

/iF/ as in ear

dear, earring, here, hear, cheer, beer, cereal, theatre

/ci/ as in boy
point, toilet, toy, Roy, Tom Sawyer, voice, employ, coin

/c:/ as in poor

tour, moor, tourist, sure

Guide pour enseigner l’anglais à l’école élémentaire - Retz
  The odd man out

Objectifs:


aborder les difficultés de prononciation de l’anglais.

Compétences langagières: 
- écoute et discrimination de sons: voyelles, consonnes,





- voyelles diphtonguées ou non.

Structures linguistiques

et lexique:
toutes sortes de mots, de préférence d’une syllabe pour éviter les problèmes d’accentuation et dont la découverte du sens est accessoire.

Compétences transversales:
- activité basée sur la concentration et l’écoute,





- exercer son oreille et apprendre à différencier les sons et s’entraîner à les repérer.

Organisation pédagogique:
groupe classe.

Matériel:


chaque élève a 3 pancartes numérotées de 1 à 3.

Déroulement de la séquence:
l’enseignant(e) a préparé plusieurs séries de 3 mots dont un est un intrus.


Première étape: présenter aux élèves le son que l’on veut faire repérer.


Deuxième étape: lire les trois mots et demander aux élèves de soulever le numéro de la pancarte correspondant à l’intrus.


Exemples (l’intrus est souligné):

Voyelles:

[i]
1. ship

2. sheep
3. shin



1. live

2. leave

3. lip


[i:]
1. bean

2. bin

3. bead



1. bingo
2. beak

3. beast


[e]
1. pet

2. bid

3. bed



1. pen

2. hen

3. pin


[(]
1. cat

2. fat

3. fit



1. bet

2. bat

3. pat 

[a:]
1. farm

2. ban

3. barn


1. part

2. pat

3. path


[(]
1. monster
2. Monika
3. money



1. dog

2. doll

3. monkey


[(:]
1. horse
2. house
3. force


1. sorry

2. sort

3. sport 


[(]
1. good

2. cook

3. god



1. who’s
2. wood

3. woman


[(:]
1. brood
2. food

3. brook



1. Ruby

2. bury

3. Rudy


[(:] ou [(:]



1. bun

2. bird

3. burn



1. work

2. world

3. wood


[(]
1. bus

2. boss

3. buzz



1. father
2. mother
3. money


Diphtongues (deux voyelles):

[i(]
1. here

2. hear

3. heir



1. beer

2. bid

3. beard


[ei]
1. cake

2. race

3. rice



1. fine

2. fable

3. table


[ai]
1. ears

2. eyes

3. kite



1. main

2. mine

3. my


[e(]
1. chair

2. pear

3. pearl



1. here

2. hair

3. fair


[eu]
1. nose

2. note

3. noise



1. phone
2. forty

3. photo


[au]
1. pound
2. post

3. mouth



1. round
2. bound
3. road
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		brother				x				private				x

		health		x						shame		x

		with				x				potato		x
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		further				x				Chinese				x
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